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COMPTE-RENDU DE LA MISSION DU  06/05/2024 au 20/05/2024
Cette mission a réuni les personnes suivantes :

Participantes : Jocelyne NATIVEL Présidente, Christelle HASSEN Présidente d’honneur, Ketty GARCIA trésorière, Marguerite MONG-LAU membres du CA, Patricia FRANÇOISE, donatrice
Participants :  Alain HAMEL  2ème Vice-Président responsable des projets des EPP, Josian LAFUTEUR trésorier adjoint. Jean-Jacques RATOVOHERISON dit Tovo, notre correspondant à Madagascar, toujours fidèle à ce rendez-vous annuel pour nous servir d’interprète nous attend ainsi que Célestin notre chauffeur du taxi brousse. 

Nous quittons l’aéroport d’Ivato à pour rejoindre l’hôtel à Antanarivo.  L’après-midi et la matinée du lendemain seront consacrées au change et à l’achat du matériel scolaire destiné aux écoles à inaugurer.
Après une nuit à Antsirabé, nous arrivons à Sahamadio où nous logeons, pendant notre mission, chez Jean- Louis et Alphonsine responsables de notre association relais Ezaka. 

L’objectif de cette mission est de visiter les réalisations terminées et/ou en cours, de payer les acomptes et d’actualiser les demandes prévues pour 2025/26 de façon à prévoir le budget.  Cette année 5 inaugurations et 5 visites sont au programme. 
Le jour premier jour de la mission a été consacré à :

- la visite à la CISCO (inspection de l’Education Nationale). La nouvelle cheffe CISCO, Mme Marosandratana, en poste depuis le 1er mai, nous reçoit et écoute avec attention le parcours de l’Arches Oi et la collaboration effective avec cette administration. M.Tafitasoa Andriatsiferana (contrôleur administratif et financier à la CISCO) le confirme puisque depuis quelques années il fait le lien avec les écoles que nous programmons lors de nos missions.
 Nous avons reçu 5 chefs ZAP (Zone d’Administration Pédagogique, équivalant à nos conseillers pédagogiques), suite à notre invitation, pour leur préciser nos attentes et nous assurer de leur aide pour clarifier les demandes auprès des écoles.  Nous avons également reçu, suite à notre demande, des membres FEFFI (directeur d’école, trésorier et représentant parents) de 3 écoles pour l’attribution de subventions.

 Les visites et inaugurations, tout au long des 9 jours de mission, se sont poursuivies à un rythme fatigant dû à l’état déplorable des pistes.

3 écoles ont reçu le premier acompte :

EPP SERANANA pour la construction de 5 salles : 2900 € ( 13 230 000  ariarys)
EPP LANJANA pour la construction de 3 salles : 1800 € (8 210 000 AR)

EPP TRANOAHITRA pour la construction de 4 salles : 2300€ (10 493 000 AR)

  Le village de Soajandrano a reçu la somme de 452€ (2 100 000 AR) pour payer l’écolage de ses 70 élèves scolarisés dans l’EPP d’Ampasina située plus loin. Nous sommes allés visiter cette EPP pour nous assurer de l’assiduité et des résultats des élèves de Soajandrano. Cette aide fait suite à une demande des familles trop pauvres pour scolariser leurs enfants.  Le contrat a été renouvelé lors de notre précédente mission pour poursuivre cette aide.
   Les EPP suivantes ont été inaugurées : Vohibé Seranana, Andrenilaivelo, Soanierana Zanahary, Andranolava 2, Anivorano, Tsenamasoandro.  Lors de l’inauguration de l’EPP de Soanierana Zanahary un groupe de 11 élèves et leurs 5 accompagnateurs du PRE de Saint-Denis (Programme de Réussite Educative dont l'objectif principal est de favoriser la réussite éducative en surmontant divers obstacles, grâce à la mise en place d'un accompagnement socio-éducatif), sous la responsabilité de M. Ménard nous ont accompagnés. Pour ces jeunes de Saint-Denis qui n’ont jamais voyagé et qui sont suivis par des éducateurs, ce voyage de 6 jours à Madagascar est « une opportunité exceptionnelle d’ouverture sur le monde » extrait de l’interview de M. Ménard dans le Quotidien. 
	Les élèves du PRE ont également interprété La Marseillaise et une chanson en créole. 
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Comme pour toutes les inaugurations, nous recevons un accueil très chaleureux par les officiels et les élèves : levée du drapeau avec hymne officiel de Madagascar, discours de bienvenue et de remerciements entrecoupés de danses. Nous donnons les effets scolaires, les vêtements et les plantes.
    Coût des effets scolaires achetés à Tananarive pour les inaugurations :262€ (1 317000AR)

   Pour les plantes : 32€ (150 000AR)

   Les vêtements sont transportés gratuitement par Titang Récup mais l’Arches Oi a payé 79€ ( 375 000AR) pour le transport sur Madagascar jusqu’à Sahamadio. 
 Les visites prévues au programme : 
· Ambozontany Ampany, Mahazoarivo : ces deux écoles ne sont toujours pas terminées alors que le solde a été versé lors de la mission 2023
· Tranoahitra non vue trop éloignée mais des photos nous ont été transmises
· Irondroala et Ampamgabé deux EPP très éloignées. La deuxième école n’a pas pu être visitée car le taxi brousse s’est embourbé. Nous avons pu réactualiser leur demande de construction.
  Comme chaque année nous sommes allés voir l’orphelinat Samaritana pour récupérer la liste de leurs besoins. Grâce aux donateurs nous avons acheté des produits de première nécessité, des matelas et des poules.

   Il est à noter que les ballots de vêtements réceptionnés ont été distribués également aux personnes âgées, aux membres de l’association Ezaka de Sahamadio et aux enfants de l’orphelinat.
 Lundi 20 mai :
Fin de la mission. 
Veloma et à l’an prochain

                                                                                    La Présidente Jocelyne Nativel   
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	                   Inauguration Soanierana-Zanahari
	          EZAKA
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     Ecole à reconstruire
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« Pont » à consolider avant le passage du taxi brousse. Nous, nous le traversons à pied !!!
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     Repas typique inauguration 
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